



HESSISCHER LANDTAG

12. 03. 2019

Kleine Anfrage

Heinz Lotz (SPD) vom 23.01.2019**Stellensituation der Polizeistationen Schlüchtern, Bad Orb, Gelnhausen und des
Polizeipostens Wächtersbach****und**

Antwort

Minister des Innern und für Sport

Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1. Wie stellt sich die Stellenentwicklung bei den Polizeistationen Schlüchtern, Bad Orb und Gelnhausen (einschl. des Polizeipostens Wächtersbach), untergliedert nach Polizeivollzugsdienst und Verwaltungsstellen, in den Jahren 2016 bis Anfang 2019 dar?

Die Beantwortung der Frage 1 erfolgt in einer Übersicht. Die erbetenen Zahlen können der nachstehenden Tabelle entnommen werden.

	Polizeivollzugsdienst	Tarifbeschäftigte
1. Februar 2016		
Polizeistation (PSt. Schlüchtern)	33,5	1,5
PSt. Bad Orb	27,5	1
PSt. Gelnhausen	51	2,48
PPo. Wächtersbach	2	0
Gesamt	114	4,98
1. Februar 2017		
PSt. Schlüchtern	33,5	1,5
PSt. Bad Orb	27,5	1,5
PSt. Gelnhausen	51	2,48
PPo. Wächtersbach	2	0
Gesamt	114	5,48
1. Februar 2018		
PSt. Schlüchtern	33,5	0,5
PSt. Bad Orb	27,5	0,5
PSt. Gelnhausen	51	2,48
PPo. Wächtersbach	2	0
Gesamt	114	3,48

6. Februar 2019		
PSt. Schlüchtern	33,5	1
PSt. Bad Orb	27,5	0,5
PSt. Gelnhausen	51	2,48
PPo. Wächtersbach	2	0
Gesamt	114	3,98

Frage 2. Sind alle tatsächlich vorhandenen Stellen derzeit mit Beamtinnen und Beamten besetzt?
Falls nein, bitte ich um Aufstellung der nicht besetzten Stellen, aufgeschlüsselt nach den einzelnen Polizeistationen bzw. des Polizeipostens.

Bei den Polizeistationen Bad Orb bzw. Gelnhausen waren zum Stichtag 6. Februar 2019 noch 1,3 bzw. 1,2 Planstellen unbesetzt. Diese sind jedoch bei der Polizeistation Schlüchtern über Soll besetzt, so dass in der Gesamtschau der angefragten Organisationseinheiten keine Planstellen unbesetzt sind.

Frage 3. Wie viele Mehrarbeitsstunden sind derzeit in den Polizeistationen angefallen?
Ich bitte um Aufschlüsselung nach Polizeistationen.

Frage 4. Wie ist der derzeitige rechnerische Durchschnitt der Mehrarbeitsstunden für die Beamtinnen und Beamten?
Ich bitte um Aufschlüsselung nach Polizeistationen.

Die Beantwortung der Fragen 3 und 4 erfolgt in einer Übersicht. Die erbetenen Zahlen können der nachstehenden Tabelle entnommen werden.

Die Stundenkonten der Beamtinnen und Beamten wiesen mit Ablauf des 31. Dezember 2018 nachstehende Mehrarbeitsstunden-Stände (gerundet) je Polizeistation aus.

Polizeistation	Mehrarbeitsstunden-Stände der Beamtinnen und Beamten der jeweiligen Dienststelle mit Ablauf des 31. Dezember 2018 (gerundet)	Damit entfallen im rechnerischen Durchschnitt auf jede Beamtin bzw. jeden Beamten nachstehende Anzahl an Stunden (gerundet)
PSt. Schlüchtern	10.000 Stunden	286 Stunden
PSt. Bad Orb	4.670 Stunden	167 Stunden
PSt. Gelnhausen – einschl. PPo. Wächtersbach	12.790 Stunden	241 Stunden

Frage 5. Wie viele Krankheitstage sind in den Jahren 2016 bis Anfang 2019 in den Polizeistationen angefallen?
Ich bitte um Aufschlüsselung nach Polizeistationen und Jahr.

Es wird darauf hingewiesen, dass bei der Auswertung der Krankheitstage aufgrund der unterschiedlichen Arbeitszeitmodelle bei der hessischen Polizei die Kalendertage der Abwesenheit und nicht die Arbeitstage ausgewertet werden. Dies bedeutet, dass ein dauerhaft krankgeschriebener Polizeibeamter mit vollen 365 Tagen in die Statistik eingeht und nicht mit seinen individuellen Arbeitstagen; im Jahr 2018 waren dies beispielsweise 251 Tage. Ein Polizeibeamter, der im Jahresverlauf drei Erkrankungen (jeweils von Montag bis Sonntag) zu verzeichnen hatte, bei denen er jeweils fünf Arbeitstage dem Dienst fernblieb, wird somit aktuell mit 21 Kalendertagen und nicht mit 15 Arbeitstagen erfasst.

Organisationseinheiten mit weniger als zehn Beschäftigten werden aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht gesondert ausgewiesen und werden mit der übergeordneten Organisationseinheit zusammengeführt.

Für die fristgerechte Beantwortung der Kleinen Anfrage konnten aufgrund der technischen Gegebenheiten nur die Krankheitstage bis 30. November 2018 ausgewertet werden.

Organisationseinheit	Krankheitstage 2016	Krankheitstage 2017	Krankheitstage 01.01. - 30.11.2018
PSt. Schlüchtern	911 Tage	824 Tage	743 Tage
PSt. Bad Orb	343 Tage	623 Tage	541 Tage
PSt. Gelnhausen – einschl. PPo. Wächtersbach	2.563 Tage	2.074 Tage	1.555 Tage

Frage 6. Wie hoch ist die durchschnittliche Anzahl der Krankheitstage pro Person in den Jahren 2016 bis Anfang 2019 in den Polizeistationen?
Ich bitte um Aufschlüsselung nach Polizeistationen und Jahr.

Organisationseinheit	Durchschnittliche Krankheitstage 2016 pro Person	Durchschnittliche Krankheitstage 2017 pro Person	Durchschnittliche Krankheitstage 01.01.- 30.11.2018 pro Person
PSt. Schlüchtern	32,54 Tage	29,43 Tage	26,54 Tage
PSt. Bad Orb	15,59 Tage	28,32 Tage	25,76 Tage
PSt. Gelnhausen – einschl. PPo. Wächtersbach	44,96 Tage	37,71 Tage	29,34 Tage

Frage 7. Hat es seit 2016 Angriffe auf Polizistinnen und Polizisten der o.g. Stationen bzw. Posten gegeben?
Falls ja, bitte ich um Aufschlüsselung nach Polizeistationen bzw. Polizeiposten und Jahr.

Der nachfolgende Fallzahlenvergleich bezieht sich ausnahmslos auf die Datenbasis der PKS und die in den jeweiligen Jahren abgeschlossenen Vorgänge.

Die Fallzahlen des Polizeipostens Wächtersbach können nicht gesondert abgebildet werden. Sie sind in den Werten der Polizeistation Gelnhausen enthalten.

Anzahl Fälle „Angriffe auf PVB“ 2016 bis 2018

Kalenderjahr	PSt. Schlüchtern	PSt. Bad Orb	PSt. Gelnhausen (einschl. PPo. Wächtersbach)
2016	8	5	11
2017	6	6	11
2018	8	4	8

Wiesbaden, 28. Februar 2019

Peter Beuth